

Előfizetési árak

Helyben:
Egész évre 10 kor., fél évre
5 kor., negyed évre 2 k. 50 t.

Vidéken:
Egész évre 12 kor., fél évre
6 kor., negyed évre 3 kor.

Egyes száma ára 10 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyo-
dája Szentés, Kossuth-tér

Egyes példányok kaphatók

Lapunk könyvnyomdájában
valamint lapkihorodóinknál,
kiknél lapunk előfizetésre is
megrendelhető.Megjelenik hetenként kétszer:
csütörtökön és vasárnap,
kora reggeli órákban.

Felelős szerkesztő:

SIMA LÁSZLÓ

Főmunkatárs:

HEGYI ANTAL

Hirdetések árát,

valamint nyilttéri közleményeket kiadóhivatalunk méret
szerint a legutányosabban számít.

A becsületes emberek.

— Január 8.

Azt hiszem mindenki tisztában van vele és így nem kell hosszasan magyarázni, hogy a társadalmi élet alapja a tiszta erkölcs, a becsületesség, mely nemcsak szemre, látszatra, hanem szivre lélekre betölti a törvényeket, mely nem kívánja a másét, de mindenkinek megadja a magáét. Nem a maga hasznán örül, hanem a mások boldogulásában leli örömét.

Mind a mellett nem akarok bölcsekedni a becsületről, mert már maga a név elárulja, helyesebben magyarázza és tudunkra adja annak mivoltát vagy lényegét. Ez a szó becsület t. i. azt fejezi ki, hogy erkölcsileg olyan tiszta és kifogástalan életet élünk, hogy becsüljenek, vagyis tiszteltben tartanak miatta az emberek.

Azért már a régi bölcsek is azt tartották, hogy a becsület az élet után legfőbb java és legnagyobb kincse az embernek; mert az életnek is csak akkor van ránk nézve értéke, ha becsülnek ha tiszteltben tartanak érte az emberek. Ellenben a becsület vesztett ember élete, kincsei, gazdasága mellett is szárandó, mert annak nincs értéke, becse az emberek előtt.

Mindent azonban az igazi becsületességéről, vagyis arról az erkölcsi életről kell érteni, mely nem színre és látszatra, hanem szivre és lélekre őrzi meg a tisztességet.

De ma ez, sajnos, csak elméleti bölcsesség, melynek nem felel meg mindenkor a gyakorlat. A mai emberek inkább csak a külsőre, a látszatra, mint sem színre és lélekre őrzik meg a becsületességet. Innét van aztán, hogy a hasznos dolgot eléje teszik a tisztességesnek és ahol nem kell félni a büntető a büntető igazság sújtó kezétől, megengednek oly dolgokat, melyek semmiképp sem felelnek meg a tisztesség követelményének.

De ezen szorosan véve, nem is lehet csudálkozni, mert igazságszolgáltatásunk részben maga is úgy van berendezkedve, hogy a fősulyt a külső becsületességre fekteti. Például egy örömléányának nem szabad mondanai, hogy k . . . a, mert a bíró ebben a törvény szerint becsületsértést lát és elítéli a tettet. Pedig hát szoros erkölcsi felfogás szerint lehet-e ott szó igazi becsületről, ahol szabad folyása van a bűnnek? Ahol a bűn a kenyérkereset eszköze? Mert a tüzel nem lehet összeegyeztetni a vízzel, ugy a bűnt sem az erkölcsi tisztességgel.

Az ilyen becsület tehát csupán föltéfelezett, külső tisztesség, melynek a szíven és léleken nincs semmi erkölcsi alapja. És ez az ami elűztesíti a társadalmi életet, mert e szerint a fölfogás szerint becsületes emberek az uszorás, a tolvaj, a rablógyilkos, a gyújtogató a sikkasztó stb. kikre a büntető igazság még le nem sújtott, vagyis bírólal elítelve nincsenek.

Ezért hordozzák aztán oly magasan fejüket a mai mondva csinált becsületes emberek, mert nyilvánvaló gonosz tettei-

ket társadalmi úton nem lehet nyilvánosan bírálni, a törvény pedig nem elég szigorú arra, vagy legalább, akik a törvényt kezelik, nem bírnak mindig elég fogékonysággal arra, hogy leránták a báránnyót a társadalm ezen ragadozó farkasairól.

Igy aztán haladt, terjed az erkölcsi ragály a társadalmi élet megfontására. Akárhányan saját házaikat felgyújtják, hogy zsebre vágassák a biztosítási összeget és mit sem törődnek az eshetőséggel, melyből más ártatlanok kárt szenvedhetnek. A maguk érdekében okmányokat és végrendeleteket hamisítanak, pénzen fogadott hamis tanukat állítanak, csak hogy erőszakot tehessenek az igazságon és elorozzathassák a mások jogos tulajdonait. De én azért mindezek becsületes emberek s ha valahol fellobban allennük a gyanu árnyéka, bírói oltalomhoz folyamodnak, hogy veszélyeztetett becsületüket megvédje.

Hát bizony ez nagy rákfenéje a társadalmi életnek, melyen egyhamar és egy könnyen nem is lehet segíteni. Nem lehet pedig azért, mert ennek a bajnak gyökere lenyulik az ember lelki villájába, melyhez a polgári törvény hozzá nem fér a maga büntető sanctiójával.

Ezt a betegséget csak a vallási igazságok gyógyíthatják, melyek megtanítanak bennünket arra, hogy nem a külvilágért, hanem saját magunkért és Istenért, vagy más szóval nem az emberek, hanem a saját magunk és az Isten, a mindentudó és mindenható teremtetlen bölcsesség szemében kell becsületesnek kell lennünk

A „SZENTESI LAP“ TARCÁJA.

Zsuzsu férjhez megy.

Ira: Ujvári Péter.
(Folytatás.)

Arcáról leolvadt a lágy gyöngédség és olthatatlan energia parázslott ki a szeméből. Ez a felséges lány roppant erős tudott lenni, mikor azt gondolta, hogy bántalom érte az édesanyját. A sorsnak valami tréfás szeszélye kicsérlette a szerepeiket. Az anyja kicsike volt és bátoratlan, ő meg nagy és hatalmas. Hát ő lett a vezetője és az oltalmazója, amaz meg engedelmekedett neki, mert érezte, hogy ő a gyöngébb és oltalom nélkül elpusztulna, ha valami isteni csuda eddig meg is tarjotta. Mert repkénytermészetű volt és bele kellett ölelni magát az erősebbe. Hosszu özvegységének magaráhagyatottságában sokat szenvedett emiatt. Sokszor rétetgett, hogy mostoha körülmények gyökerestül tépik ki a családi otthonból és elvetik, isten tudja, milyen messze idegenbe. Hanem mikor aztán a lánya megnőt, mikor sudarba szókótt szép királyi termete és büszke homloka a belső erőből ragyogott, akkor Zsuzsu megváltozott tudta magát. Most már megnőt volt, akire jöbön-roszban támaszkodhatott. Édes, gyermekes bizalommal simult az erős lányhoz, elismerte a fensőbbiségét és önkéntes alárendeltséget vállalt. Boldog volt, hogy

leszállhatott az anyai kötelességek trónusáról, mint a király, aki rabságnak érzi a korlátlan szabadság teljességét. Magda meg nem élt vissza szokatlan hatalmával. Angyali könyörületesség nemesítette meg az anyja iránt való szeretetét és mártírja lett az önzellenességnek, noha ő azt nem érezte. Tizennyolc esztendő múlt és az ő lelke is álmódott édes leányalmokot. De erős eltökélés volt a szívében, hogy nem gondol egyébre csak a gyermeki kötelességeire, amelyeket persze félremagyarázott. Hogy ez a fordított szerep nem természetes, és sose jutott észébe. És hogy az ő szépsége nem érdemli a korai hervadást, arra se gondolt. Ugy érezte, hogy isteni küldetésben van és heroizmusra életcéllal szentesítette azt.

Akik másokért élnek, azok többet foglalkoznak a halál gondolatával, mint azok, akik javíthatatlan önzésben önmaguknak élnek csupán. Minthogy az ő életük alapja és föltétele egy másik életnek, sokszor riasztja őket a gondolat, mi lesz a másikkal, ha ők már nem lesznek. Ez a gyötrelmes tőpelődés szerepük fontosságának tulbecsüléséből ered, de természetes és megható, mert alaptonusa az emberi irtalom. Magda erős volt és egészséges. Mégis sokszor gyötörte a gondolat, mi lesz majd az ő törékeny gyöngye anyjával, ha ágyba döntén őt valami betegség vagy ha talán meg is halna. Ez a tőpelődés nevelés volt, de ő roppant

komolyan vette. Hát ezért valóságos boldognak érezte magát, mikor látta, hogy valami regény szövédik az anyja körül. Ismerte Kerekest. Jóravaló, derék ember, akire nyugodtan rabizhatja az édes anyját. Csak az aggasztotta, hogy nagyon hosszú fejezetekre osztották a regényüket. Bizonyos, hogy szerették egymást, de még mindig úgy tettek, mintha a kezdet kezdetén volnának. Ezen segíteni kell.

Erről gondolkodott éppen, mikor látogató jelentkezett.

— Jó napot, Pali — köszöntötte szívélyesen. — Mi jót hozott?

Benkő Pali szerelmes volt, hát természetes, hogy ostobát felelt.

— Magamat. Nem elég?

— De hogy nem — nevetett Magda.

Pali nagy és komoly gondolatokat forgatott elméjében, de ahogy Magda a szemébe nézett, úgy érezte, hogy gyógyíthatlan butaságba esett. Ugy elégték agyában a gondolatok, mint a réti fű, mikor rája tűz a nyári nap. De azért mégis csak a szemébe nézett. Aztán szótlanságában belekezdett abba a nagy küzdelembe, amibe mindig beleesett, mikor Magdánál volt. Az elfogódottság megkötözte a gondolatait és ő szerette volna lerázni azokat, mint a rab a szabadságtöltő szijakat. Nehezen sikerült de azért nem állt el a szandekától.

(Folyt. köv.)

mert ennélkül csak eszes, művelt állatok, de nem emberek, nem isten képmásai vagyunk, a ki utálja a képmutatást és miniket is, mint gonddokó lényeket, annak utatárta tanít.

Ez képezi az ujjászületés alapját! E nélkül találhatunk ki újabb és elméletesebb bölcseleti rendszereket és nevezhetjük azokat szocializmusnak, haladásnak fővilágosodásnak, szabad gondolkodásnak, vagy akárminek, erkölcsi alap nélkül társadalmi életünk nem fog a rendes kerékvágásba visszatérni soha.

Erre neveljük tehát a jövő kor reményességét, az ifjúságot! És mert a szavak buzdítanak, a példák pedig vonzanak: magunk legyünk az ifjúság példaképei arra, hogy nem színre és látszatra? hanem szivre és lélekre kell becsületeseknek lennünk.

UJDONSÁGOK.

Ideál.

— Január 8.

A te lelked tiszta, fehér,
Csupa hó, csupa lilium.
S a legszebb rózsák nyílnak a te
Óde szép ifju arcodon.
— Hamvas rózsák, amelyeket
Férfi soha nem érintett
Csókrasóvár ajkkal.

S az életed csupa derű
Csupa fény, ragyogás;
Mamoros tavasz,
És bimbófakadás.

Szivedben a vágyak szenvedélyek
Még nem dultak szilajon, vadul...
Igező szemek gyújtósugarának
Még nem estél rabul!...

Álmaid tarkák mind a szívárvány.
Édesen alszod át az éjszakákat
És nem látsz ijesztő rémnek (mind én)
Miden csöp árnyat.

Még senkié a mosolygásod.
S az utadat egyedül járód
Bár valaki titkon kísérget...
... Valami sötét hujdosó élet!
Ki tőled vár fényt, melegséget.

Magad vagy a gyönyör az ígezet.
Az üdvök felem hajló mosolya;
Órók vágy, mit ha el nem érnek
Nem is lennének boldog soha!...

Orbán Géza.

— Január 8.

— **Felebezés a megyei tisztújítás ellen.** A tegnapi nap legnagyobb szenzációja bizonyára az: a hír volt, hogy a vármegyei tisztújítás szabálytalanság miatt megfelelezték. Ide vonatkozó értesülésünk a következő: A vármegye országos képviselője Molnár Jenő, Faragó Antal, Reök Iván és Mezőfi Vilmos bírói panaszt nyújtottak be a csongrádmezei tisztújítás ellen, mert a névszerinti szavazásnál a szavazatol leadó bizottsági tag neve mellett nem tüntették ki, hogy ki melyik följöltre szavazott. A föllebbezés indoklása szerint a szavazatszedő küldöttség csak a számszerű eredményt jelentette, amivel az elnöklő följöltre is meg-

léveszlette, mert az azt hitte, hogy a jelöltek és a választók nevét csoportosítva jegyezték fel. Ezen szabálytalanság a választás lezajlásán történt, így a későbbi jelöléseket is érintette, következésképp okul szolgálat az egész választás megsemmisítésére. Megjegyezzük itt, hogy ez a megtámadott szavazási módszer eddig állandóan gyakorlatban volt vármegyénkben. Tehát a tisztújítás fölött a legfelső közigazgatási bíróság fog dönteni s a hozzáértők állítása szerint a tisztújítás megsemmisítése lesz a döntés.

— **Közygűlés.** A Csongrádmezei történelmi és régészeti társulat f. é. január 23-án d. u. 5 órakor a megyeház alispáni elfogadó termében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tartsulati tagok tisztelettel meghívottak. Esetleges indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökségnek bejelentendők. Szentes, 1908 jan. 8. Az elnökség.

— **Felolvasás.** Ma d. u. 5 órakor lesz a hetedik felolvasás a helybeli állami főgymnasium rajztermében. Felolvasó Rácz Győző tanár, a felolvasás tárgya Egyiptom vetítő képek kíséretében. Hogy a felolvasás meg ne zavartassék sziveskedjenek a hallgató vendégek a kitűzött időben és helyen pontosan megjelenni.

— **A reformátusok hangversenye.** A református kör és református egyesület januári hangversenye, iránt fokozódott mértékben jelentkezik az érdeklődés. Ez alkalommal annak a kijelentésére szorítokozunk, hogy a hangverseny és táncmulatság január 26-án és nem január 11-én lesz megtartva.

— **A főkapitány állapota.** Megemlékeztünk róla, hogy Arady Kálmán rendőrfőkapitány pár héttel ezelőtt súlyosan megbetegedett. Mint értesülünk a főkapitány állapota örövendesen javulásnak indult s előreláthatóan néhány nap múlva átveheti újból hivatala vezetését.

— **Szerkesztő változás a szomszédban.** A Csongrádon megjelenő "Tiszavidék" szerkesztőjét Rásonyi Papp Gedeont az igazságügyminiszter Szolnokra bírósági végrehajtóvá nevezte ki. Rásonyi ezt az állását a napokban foglalta el. Utódja a lap szerkesztésében Rásonyi Papp Pál dr. csongrádi fiatal ügyvéd lett.

— **Kacska.** Néha nem csak a hírlapok hasábjain, hanem a nagy közönség szóbeszédjében is tenyésznek kövér és félig kihízott kacsák. Ezek közé tartozik az a hír is amely a múlt napokban volt elterjedve városunkban, hogy Fábrián Tóth István fogyasztási adópénztárnok lemondott állásáról. A hír sajról sajról jár: de alapja nem volt, amennyiben Fábrián nem mondott le, sőt nem is szándékozik lemondani.

— **Táncmulatság.** A szentesi Katolikus Kör vasárnap, január 12-én, saját helyiségében táncmulatságot rendez. A táncmulatság kezdete fél 7 órakor. Belépő díj személyenként 1 korona 50 fillér, családijegy 3 korona.

— **A kórházi állapotok.** A kórházi állapotok, amelyekkel ismételtelen foglalkoztunk lapunkban is, úgy látszik mégis hivatalos vizsgálat tárgyát fogják képezni. Legalább erre enged következtetni az a hír, hogy dr. Cicatricis Lajos alispán tegnapi hivatalos vizsgálat tartása végett megjelent a közönségben. Kívánatos volna, ha az a vizsgálat igazán mindenre kiterjedő és erélyes vizsgálat lenne s nyilvánosságra juttatná a kórházi állapotokat igaz mivoltukban.

— **A Körös-zugli ármentesítő társulat** január 10-én rendkívüli közgyűlést tart Székesfehérváron. Szentes városi ezen a közgyűlésen dr. Matófy Ferenc polgármester fogja képviselni.

— **Követésre méltó példa.** A Keeskeméti Gazdasági Egyesület 1908. évi január hó 12-től kezdődőleg öt héten át a keeskeméti gazdaságok részére ingyenes tanfolyamot rendez. E tanfolyam célja a hasznos elméleti ismeretek megszerzése, a gyakorlati példákól oklva a gazdálkodás mesterfogatásainak elsajátítása, vagy gyarapítása, általában a fiatal gazdák ismeretkörének bővítése; a gazdálkodás tág mezején; mind-ezekről pedig a tanfolyam végzetével nyilvános vizsga alapján bizonyítványt, esetleg ösztöndíjakat kapnak a március 1-én megtartandó záróünnepély alkalmával. Szószertint vesszük át egyik keeskeméti lapársunk emez hirasát, amely egy követésre méltó dolgot állít a mi gazdasági egyesületünk elé. Mert ez az oktatás bizonyára van olyan fontos dolog, mint a csikó és borjú díjazás.

— **Tűz.** Nem mindennapi tűz eset volt vasárnap Szentesen. A polgári leányiskola előtt eddig eredménytelen furt értézi kut furasához alkalmazott gőzlokomobil kigyulladt. A közeli lapok ezt a különös tüzet úgy jelentették be, hogy a polgári leányiskola előtt értézi kut kigyulladt. A tüzet amely különben állítólag gyújtogatásból keletkezett, lokalizálta hamarosan a kivonult segély.

— **A bajai milliós fönyermény pörös ügye** még mindig nincsen eldöntve. A pör tudvalegőleg abból származott, hogy Eckert Antal bajai lakos az ottani Kereskedelmi és Iparbankot azzal vádolta, hogy részletvét, a mely szerinte eredetileg a milliót nyert számat tartalmazta, kieserelték és ezzel őt a milliós fönyerménytől elütötték. Ez egész bonyodalom nem keletkezett volna, ha Eckert Antal sorsolási lapot járaltott volna, mert ebben az eselben már másnap tudta volna, hogy nyert-e a sorsjegye és ha csakugyan az övé volt a milliót nyert szám-a részletvét nem adta volna ki a kezéből. Latni való ebből, hogy mindenki nézve, a kinek értékpapirjai és különösen sorsjegyei vannak felette fontos egy jó sorsolási lapnak a járaltasa. Ilyennek van elismerés a Pénzügyi Hírlap a melynek sorsolási részét a Pénzügyi Utmutató a legilletékesebb helyek, jelesül a nagymélt magy. kir. helyügyminiszter mint teljesen megbízható szakközölny, a nagymélt magy. kir. helyügyminiszter mint szakértelmelem és pontosan szerkesztettlapot hivatalosan ajánlottak. A lap előfizetői a januári számmal ingyen kapnak egy sorsolási Naptárt, továbbá kapják a Pénzügyi és Tőzsdei évkönyvet, a mely sok más hasznos tudivalón kívül tartalmazza a kezdettől fogva az 1907 év végéig kihuzott de kifizeték végett bemutatni elmulasztott sorsjegyek hivatalos kimutatást, úgy hogy e könyvből mindenki azonnal megtudhatja, vajjon sorsjegy ki van e már huza vagy nincs? A Pénzügyi Hírlap előfizetési ára 5 korona a mely összeg postautalványon küldendő be a kiadóhivatalba (Rákóczi-ut 44), a konnan kívánatra mutatóványszámokat is küldenek.

— **Kotillon.** Kiss Károly táncitanító és rendező bizottsága 1908 évi január hó 12-én az ipartestület hazában kotillon játék táncokkal egybekötött zartkör próbálatat rendez. Belépő-díj személyenként 1 K. 20 fillér. Kezdeté este 7 és fél órakor Aki a mulatságon részt vesz, ezen a héten tánciskolai zenepénzt nem fizet.

— **Hírek az anyakönyvből.** Január 5-7. Eljegyeztettek: Cseuz Jakab Tóth Juliánával, Morzsik András Csúrka Franciskával, (Nagymagocs.) — **Házasságra léptek:** Maróti Balint Veres Mária Magdolnával, Solyom Imre Gyulai Tereziával, Janó Ferenc Janos Kőrösi Ladiával, Janó János Gránice Juliánával, Rácz László Tóth Magdolnával, Kovacs Szilveszter Kőteleki Nagy Mariával, Zsoldos Sándor Balogh Lidiával. — **Születtek:** Bartha László, Antal Lajos, Vattai Erzsébet, Piti László. — **Elhaltak:** Sautha Julianna 2 éves, Edegyházi Török Anna 18 éves, Zsigáresik János 68 éves, Dobos Mihály 12 napos.

— Téli vásárunk. Téli országos vásárunk február 1, 2 és 3 napján lesz megtartva. Nem tudjuk, hogy a vásár alkalmára felszabadul-e város a sertés zarlát alul. Azonban, tekintettel a tekintendőkre nem tartjuk valószínűnek.

Irodalom.

(*) A „**Vasárnapi Ujság**” január 5-iki számában kezd meg Rákosi Viktor «Kiarendált urak» című új regényének közzétételét, mely kitűnő tulajdonságaival bizonyára nagy tetszésre fog találni. Ugyane számban kezdődik Fogazzaronak, a világhírű olasz regényírónak «Kis emberek régi világa» című regénye. Irta még e számba: Mikszáth Kálmán elmés aperceuet, Bársony István vadászrajtot, Paszlawsky József természettudományi cikket a gyöngyvirágról, Lampérth Géza és Farkas Imre verset. A képek közt egész sor mutatja be a magyar telepességekkel, egy másik szrozat a Vatikant. Egyébb közlemények Juszkó Béla művész rajza, a Berlinben próbára épített magas-vasut, Lord Kelvin és Janssen csillagász areképe, tárcacikk a hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet Közintézetek egyletek, Sakkjáték, Képtalány Egy veleg stb. «Vasárnapi Ujság» előfizetési ára negydvétre négy korona, a «Világ-kronika»-val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a «Vasárnapi Ujság» kiadóhivatalában Budapest IV., Egyetem-utca 4.) sz. Ugyanitt megrendelhető a «Képes-Néplap» a legolcsóbb újság a magyar nép számára felévre két korona 40 fillér.

Nyiltér.*)

Ez év végén

50 éves pályafutását fejezi be a legjobb magyar élelap az

„ÜSTÖKÖS”.

Ebből az alkalomból az „Üstökös” kiadóhivatala azt a kedvezményt nyújtja olvasóinknak nyilvános helyiségek kivételével hogy

1/2 évre (3 kor. helyett)	2 kor.-ért
1/3 „ (6 „ „)	4 „ „
1 „ (12 „ „)	8 „ „

rendelhetik meg az „Üstökös”.

Utaltványaim: „Üstökös” Budapest.

Az Üstökösnek állandó rejtvény rovata van. Minden megfejtő — kivétel nélkül — értékes jutalmat kap.

Az 50 éves jubileum alkalmából megjelenő ünnepi számot minden új előfizető megkapja.

*E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztő

Uj év — uj szivek.

(J—s.) A Krisztus utáni idő növekvő törzsökén immár az 1907-ik évgyűrű is bevégeződve készen van. Kezdődik az új évgyűrűnek alakulása, amelyhez minden pillanatot, mint a fatörzsön minden sejtcske, egy új alkotórészt csatol.

A fatörzsöt ha kettéfürészljük, az évgyűrűnek forma és színe szerinti elkülönítést tapasztalhatjuk, amelyek azon növényi egyednek, amelynek alkotó részei, szerves egymáshoz szarmazó folyamányai ugyan, — mégis egy gyermek azt kérdezte egy alkalommal tőlem: «A belső gyűrűk hogyan kerültek a fa belsejébe?». Azt hitte, hogy a belső gyűrűket úgy tologatja bele a jó Isten a fa törzsébe, legutoljára a legvékonyabbat, amikor azután készen van a fa.

Ilyenforma gyermekké valunk mi nagyobbak is az idő egy új évgyűrűjének kez-

detekor. Azt ugyan nem hisszük, hogy kívülről befelé fejlődik az idő, mint ahogy a fáról hitte a kis gyermek, — s botorul azt sem gondoljuk, hogy az Isten valamikor az utolsó évgyűrűt is beleilleszti az idő bevégezett törzskébe s akkor készen lesz az idő vén fája. Nem, ilyeneket nem hiszünk, hanem beleesünk egy másik gondolkodási hibába, amely az okozatiság törvényét, a fejlődés menetének szabályait éppen úgy eldobja, mint a gyermek. Mert nem lehet-e ennek nevezni azt a jelenséget, hogy az emberek az élet minden terén rózsás színű álmok lepik meg minden évfordulónál s hogy ilyenkor jut legélesebben kifejezésre azon gondolkodásbeli gyáváság, amelyet az előzmények gondos mérlegelésénél s az ebből levont következmények kérielhetetlen levonásánál tanusítunk.

Vagy gyávák vagyunk, vagy tudatlanok, vagy érzelmi alkatunk alkalmatlan arra a feltölgásra, hogy az időt, mint éleviszonyaink tényeink keretét fogva fel, — azt helyes tartalommal magunknak kell kitölteni. Mint az előfa évgyűrűjének minden sejtcskéje kerete az élő protoplazmának, ugy az idő évgyűrűjének minden pillanata kerete a benne forgó éleviszonyaink, cselekvésünk, vagy hanyagságunk váltakozó forrongásának. Mint minden fajejtcske, illetve a benne élő protoplazma egymással; s valamint az egyik évgyűrű a másikkal, ugy kapcsolódik kérielhetetlen vasmarokkal az egyik pillanat, illetve az ember által beleöntött tartalom a másikkhoz, az egyik esztendő a rá következő esztendőhöz.

Ne mondjuk, hogy ezt kár emlegetni, hogy ez elemi dolog... Ne mondjuk, hogy a Szilveszter éjszakának szinte boldos, hiszékeny hangulata, vagy az újdonszült év kezdő napjaiban tapasztalható naiv, az előzményekre vissza nem tekintő, a következőkre előre nem látó reformatorihajtandóság múlt jelentőségéne...

Sok minden másképp történt volna a világtörténelemben, ha kezdetül át lett volna halva a társadalom attól a nagy igazságtól, hogy a baj gyökerét megkeresve, — vissza kell menni az esemény keretétől szolgáló pillanatlanolat végső szeméig, amelyen a reformálásra szorult kör keletkezett. Másfelől akkor is más képe lenne a társadalomnak, ha mindig felfogta volna azon igazságot, hogy a hány pillanatmilliárd volt szükséges valamely betegség elhatalmasodására, éppen annyira, vagy talán még többre van szükség a baj orvoslására.

A kis méltóságos asszony.

— Regény. —

Írta: Sima Julia.

Folytatás.

Egész délután ez a gondolat a lelkében maradt. Mire megunt a koresolyázást, már akkorra kész volt az elhatározása, hogy nem fog semmiben sem segítségre lenni az anyjának. Ezzel az elhatározással indult hazafelé. Holló is hazáig kísérte. Amint feltekintett az ablakra, megpillantotta az atya alakját. A folyosón már várta is Gelléri a leányt.

— Jöjj Adél a szobámba! — szól kissé szigorú hangon.

— Ream nincs szükséged? — kérdé Kálmán inkább gunyos, mint tiszteletteljes hangon.

— Nincs! feleli ridegen Gelléri.

A leány követte apját a szobába. Alig csukódott be a szoba ajtaja, Gelléri gyorsan megszólalt:

— Szereted te Hollót?

— Én? — én? — kérdé ijedten, akadozva Adél.

Gelléri merőn nézett a leány szemébe. Szerette volna, de nem bírta kiolvasni a leány gondolatát, érzelmeit.

— Adél — szólal meg néhány perc múlva — jól vigyázz a szivedre! Te előttd nagy és fényes jövő áll. Ne légy okatlan! Nem szeretném ha eldobnád a jövődet: magadtól. Te nem tekintetes asszonynak születtél. Most menj, öltözködj szépen át, hogy a vacsoránál csinos és elbájoló légy.

Homlokön csókolta a leány azután intett, hogy távozzon. Adél gyorsan kisetett a szobából.

Zúgott a feje. Nem szabad Hollót szeretni! Nagyon különös, nyomasztó érzés nehezedett a lelkére. Ettől a gondolattól nem bírt szabadulni. Nem tudta mitévő legyen. Szerette volna, de nem bírta elhinni hogy ő oly nagy, fényes jövő előtt áll.

— Oh! ha az lehetséges volna amit a papa mond! Oh! mily szép lenne az!

Ez a gondolat oly forró vágygyal töltötte el a lelkét!

Napokon át tépelődött. Szinte lehangolt volt. Holló nem tudta elképzelni miért e különös magaviselet. Meg is kérdezte egy alkalommal, midőn a jégpályán Kálmán néhány percre eltávozott:

— Miért érdemlem meg, hogy napokon át ily kedvetlen az én társaságomban?

Éppen felelni akart Adél, midőn megjelent Kálmán egy elegáns katonatiszt társaságában, akit gróf Kelendi István néven, mint régi jó ismerősét nevezte meg Adél előtt.

A gróf elragadtatva nézett a bájos leányra és áldotta a szerencsés véletlent, mely ma őt össze hozta Kálmánnal.

Csak hamar élénken, vidáman társalogtak. Midőn pedig elbucuztak, a gróf, az őszinte sajnálkozás hangján mondá:

— Mily végtelen sajnálom, hogy csak ma ismerhettem meg!

Adél szinte mámoros volt a boldogságtól. Végre! Ezt dobogta örvendve a szíve. Végre egy magnás! Alig volt ereje örömet leközdeni. Igazán nehezen sikerült neki nyugodt hangon szólani:

— Ha szabadna tudnom a gróf ur sajnálkozásának okát? — Szavait a legbájosabb mosolya mellett mondotta.

A gróf mindjobban ellett bűvölve. Nem tehetett egyebet mint hogy őszintén felsóhajtott:

— Ma ismerhettem meg! és nekem már holnap hosszabb, szabadságom kezdődven, a szüleimhez kell utaznom.

Adél még most is bájosan mosolygott a mint vigasztalta:

— Oh! hiszen majd találkozunk!

— Magam is ugy akarom! — Felel gyorsan a gróf.

Ezzel elváltak. Adél, Holló és Kálmán társaságában hazafelé indult. A gróf is sietett a lakására, hogy minden intézkedést megteheszen a holnapi utazáshoz.

(Folyt. köv.)

5771/aü 907

Felhívás.

Felhívom mindazokat kiknek betáblázott tartozásuk van, hogy azt pótdadó leengedése végett az adóhivatalnál (Jurenák ház) január havában okvetlenül jelentsék be, — magukkal hozván nyugta könyvecskéiket és a betáblázásra vonatkozó telekkönyvi végzést.

Felhívom továbbá a tőkepénzeseket, kiknek magánosoknál kamatos pénzük van költsönként, hogy erről január 15-ig vallo-mast adjanak.

Végül felhívom mindazokat, akiknek vállalatok, haszonbérletük felezzantásuk, iparuk, vagy egyéb haszonbajtó foglalkozásuk van, kereset adó vallomás végett az adóhivatalnál Január 20-ig okvetlen jelenjenek meg.

Szentesen 908. évi január hó.

Farkas Mihály,

h. a. ö. tanácsnok.

Eladó réti föld.

Madarasi Papp Lajosnak Felsőréti 8 hold földje eladó. — Értekezni lehet a tulajdonossal a II-ik ker. Beresényi utcai házában.

Eladó ház! Eladó ház!

SARKI MOLNÁR ANTAL I. ker. kurcparti utca 29. számú háza eladó, mely jelenleg üzemhelyiség alkalmas bármilyen üzletnek értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

Alapítotott 1860-ban

Szentes város legrégebb és

legszolidabb ékszerüzlete.

Elsőrangú összeköttetésem folytan abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy mindent közvetlenül gyárból vásárolva, — arany, ezüst, és drágakő ékszertárgyakat és evőszközöket, gyűrűket, láncokat, órákat és tajték árukat a Kossuth-téri református bérházban levő ÉKSZERÜZLETEMBEN a legjutányosabban és a legdivatosabb fazonban szolgálhatom ki t. vevőimnek s vállalom arany és ezüst tárgyak javítását.

Csaknem ötven éve a szentesi piacon levő ÉKSZERÜZLETEMNEK látogatása tehát feltétlenül érdekében áll mindenkinek, aki e nemű szükségleteit előnyösen akarja fedezni.

Áruim olesóságáról és áruim izléses voltáról könnyenmeggyőződést szerezhet magának egy vásárlással bárki is. Arany ezüst tárgyakat utjonnan készítek, valamint azok javítását is jutányosan elvállalom.

Szentesen, 1907 október hó.

Kiválótisztelettel:

CSILLAG ÁRMIN

arany- és ezüst műves

26-8

Eladó ház.

Vásárhelyi-utca 30 sz. ház, bolthelyiséggel, 4 szoba, sok mellékkeliséggel, nagy területű udvar, eladó. Értekezhetni

Dr. Fenyvesi Adolf
üggyéddel Szentesen.



Egy mázsa köleskása 18 kor.
Egy ől hasábos búkkütűzifa 40 " "
Egy mázsa apróztott tűzifa 2 " 60 f.
házhöz szállítva kapható

Székely József
gőzmalom és faüzletében.

Onody Géza

kurcparti most TÓTH JÓZSEF utcai háza kiadó vagy eladó.

15703/1907.

Hirdetmény.

A bor és huszfogyasztási-adó valamint a szeszfogyasztási adópótlék helyes kezelése érdekében úgy a bor és hus, mint a szeszszerszerek leltározás utján fognak megállapítani.

A leltározás 1908. január 1-én kora reggeli órákban veszi kezdetét.

Midőn ez a közönség tudomására hozom, egyben felkérem, hogy a leltározást végző bizottságnak a készletek megállapítására irányuló munkájában segítségükre lenni sziveskedjenek.

Szentes 1907. December 27.

Dr. MÁTEFFY
polgármester

Eladó sertések.

Nemes Istvánnak derekegyházaoldali 54 számú tanyáján 8 darab 8 hónapos sertése van eladó. — Értekezni lehet ugyanott.

Eladó szőlőbirtok.

A Kis-Kunhalasi határban a várostól 1. órányi távolságban a majsai műút mentén

egy 10 kat. hold és egy 15 kat. hold

a legjobb bor- és csemege fajokkal és igen sok nemes 5-6 éves termő kajszin és őszi barackfakkal körül szegéjezt szőlő-telep a hozzá szükséges épületekkel, kapáslakkal, megfelelő hordó- és kádakkal szőlő zúzó, permeterző, szeszszűrő, szóval minden oda tartozó felszereléssel,

kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó.

Értekezni lehet a lap kiadóhivatalában.

Hirdetéseket
felvesz
a kiadóhivatal.

KÖNYVNYOMDA, KÖNYV- ÉS HIRLAPKIADÓHIVATAL

VAJDA BÁLINT UTÓDA

KOSSUTH-TÉR SZENTES. REF. BÉRHAZ

Ájánlja a mai kor igényeinek teljesen megfelelően berendezett

KÖNYVNYOMDÁJÁT

ahol a legjutányosabb árakért készülnek minden néven nevezendő könyvnyomdai munkák, ugymint: nevjegyek, eljegyzési tudósítások, lakodalmi és bál meghívók, (több színű nyomással is) levélpapírok és borítékok, számlák, üzleti kártyák, gyászjelentések, szalagaranyozások, városi, megyei, társulati és pénzügyöri rovatolt munkák, takarékpénztári nyomtatványok stb. a legizlésesebb és legszebb kivitelben.

Ájánlja továbbá a kiadásában hetenként kétszer megjelenő

„SZENTESI LAP”-OT

melynek előfizetési ára helyben: egy évre 10 korona, vidéken 12 korona. Hirdetéseket, valamint nyiltileri közleményeket kellő díjszabás szerint számít.

Nevjegyek

Bál meghívók

Lakodalmi meghívók